2013 年 7 月 30 日 星期二

### 编辑/田青叶 E-mail/zkwbtmy@126.com

# 的一面,又具有流动性和液体的感官 形态。由它制成的家具和装饰品自然

## 家具灵动造型别致

在书房、客厅摆上几件设计精巧的玻璃家具,不仅 利于采光,还使室内的景象联动,让艺术感染力渗透其 间。尤其在夏季,明亮通透、色彩绚丽的玻璃家具能给人 带来轻松愉快的心情和凉爽清新的视觉享受

目前市场上的玻璃家具品种、规格越来越多,有电 视架、梳妆台、茶几、书架、餐桌、装饰柜等。它们除了视 觉上通透明亮,富于变化外也经久耐磨、能承受一定的 压力,且有便于洗刷的特点。再加上一些高精度雕刻或 喷涂出来的图案,使玻璃家具极富艺术特色,显得华丽



### 小贴士

对玻璃家具自然需要小心呵护,最好安放在一个较 固定的地方,不要随意地来回移动。日常清洁时,用湿毛 巾或报纸擦拭即可,如遇污迹可用清洁干布蘸酒精擦拭 或使用玻璃清洗剂,忌用酸碱性较强的溶液清洁,也不 要用硬利之物磨刮。



## 装饰物可爱个性鲜明

至于玻璃小物件,是我们在夏日里不得不提到的绝 佳装饰。像玻璃花瓶、玻璃工艺品、玻璃烛台等,它们可 以摆放在家中任何一个地方,哪怕仅仅只是装饰,都能 让你有意想不到的浪漫效果。

玻璃,一种

通透、让人感觉生动典雅的

材料。它既能够表现出坚实与强硬

也会呈现流线形, 增强空间的立体 感,并能与任何材质的家具组 合摆放,灵活多变。

将盛水果的果盘、喝水的杯子、装调味料的瓶子、浴 室的肥皂盒等等一些能想到的器皿都换上玻璃材质吧, 让触觉也清爽凉快一下。你还可以在玄关处摆放一个玻 璃鱼缸,养几条美丽的鱼,点缀上清新的水草,透过玻 璃,看鱼儿自由游泳,会感觉非常惬意。

玻璃还有那些可能?或许我们可以到上海玻璃博物 馆开拓一些思路。在那里能体验玻璃的灵感与创作,欣 赏到热玻璃吹制和灯工表演; 徜徉艺术的休闲与宁静, 聆听玻璃艺术和文化讲座;体会自我的愉悦与释放,DIY 玻璃制品并参加各种派对。当然还有一个很 cool 的玻璃 设计展"KIG",这里面展出的是设计师在与玻璃的色彩。 形状和纹理深入交流沟通后创造出的、充斥着我们日常 生活,又极具造型感的实用性作品,是发掘玻璃各种可 能的最佳场所。

透过策展人的介绍,我们能看见每件作品都在表达 着"对玻璃的激情"。灰姑娘之椅的设计师用玻璃腿替换 了椅子的一条木腿,椅子顿时看起来脆弱不堪,似乎容易 破碎, 但事实上却是这个别致美丽的玻璃椅腿使得椅子 得以成为一个整体,并在芸芸众椅中脱颖而出;作品 "Cui"是一件由玻璃和绳索构成的鸟类喂食器,摒弃采用 传统的木材质,而选用了易碎的玻璃制成,让我们惊讶的 同时,又会心一笑;而"白色气球"和"玻璃气球及气泵"象 征着每日生活的易碎感, 可能会因为一个微小的事件而 突然发生改变。



# 巧妙搭配 厨房更"顺眼"

在安排厨房物件摆放、家具定制时,其 实就已经决定了将来厨房是否用得顺心,看 得"顺眼"

【操作台量身订制】在厨房里干活时, 操作平台的高度对防止疲劳和灵活转身能 起到决定性作用。所以,一定要依您的身高 来量身订制平台的高度。

【储物柜简洁明了】厨房的矮柜是储存 各类杂物的重要区域,把矮柜做成推拉式抽 屉再好不过了,这样既方便取放,视觉也较 好。而吊柜一般做成30~40厘米宽的多层格 子,柜门做成对开或者折叠拉门形式为好。

【灯光设计重层次】厨房灯光需分成两 个层次:一个是对整个厨房的照明;另一个 则是对洗涤、准备、操作各区的局部照明。后 者中洗涤与准备区,一般可以在吊柜下部布 置射灯光源,并设置方便的开关装置。

【电器放置费思量】由于厨房的面积有 大有小,因此,可根据不同的情况,按每个人 的不同需要,把冰箱、烤箱、微波炉、洗碗机 等布置在橱柜中的适当位置,不仅使用起来 更加方便,而且也提高了厨房电器的使用效

【安全性牢记心上】厨房里许多地方要 考虑到孩子的安全问题。如炉台上设置必要 的护栏,防止锅碗落下,各种洗涤制品应放 在矮柜下(洗涤池)专门的柜子里,尖刀等器 具应摆在有安全开启的抽屉里。

【该隐则隐更清爽】厨房里垃圾量较 大,气味也大,将垃圾放在尽可能方便倾倒 又隐蔽的地方,比如洗漱池下的矮柜门上, 设一个垃圾桶,或者可推拉式的垃圾抽屉 等,都是为了厨房更加清洁。

